

Anuncios, reclamos y comunicados, según tarifa
Esquelas de funeral a precios equitativos.

Talleres: Plaza de Aguirre, 2. Soria

No se devuelven los originales aunque se publique.

Teléfono, núm. 62.

Director: Marcelo Reglero

Periódico independiente.

Defensor de los intereses generales de Soria y su provincia

Suscripción.-Año.

Provincia o fuera de ella	4.99
CAPITAL	4.99
Semestre	2.50
Extranjero, un año	10.00
NÚMERO SUELTO	0.10
Atrasado	0.10

Pagamento hipótese.

FIRMANDO

CONCERTADO

Se publica los Lunes.

DESDE ROMA

La Casa de España

Desde el día 11 del presente mes ha sido inaugurada la única reunión primera en fraterno banquete la colonia española residente en Italia, radió fervoroso homenaje de admiración y cariño a la Patria. El día 20 se designaron los que en breve espacio de tiempo han presentado primero el boceto y luego de redacción definitiva de los estatutos.

Este comité provisional ha trabajado sin reposo y sin descanso, organizando entre otras cosas, ponerse en comunicación con los principales centros españoles, del extranjero, recibir gratuitamente varias revistas y treinta periódicos, enviar clases gratuitas de castellano, a un centro fascista, recaudar numerosos folletos y bastantes libros de propaganda turística, fundar una biblioteca de autores españoles, dedicar un homenaje a nuestro regimiento victorioso ejército en la persona de su glorioso coronel Milán Asturias, interesar por tan patriótica y desinteresada institución a muy altas personalidades de España, las cuales han ofrecido su apoyo.

Este comité provisional se comprometió desde el principio a presentar en su día un detallado proyecto de lo que ha de ser en lo futuro la CASA DE ESPAÑA, proyecto que una vez aprobado por toda la colonia, ha de mandarse en respetuosa instancia al Gobierno de S.M. para que este le conceda lo que necesita: una modesta subvención que le asegure la vida.

Confessionados e impresos tanto el Proyecto como la Instancia, junto con una reseña de todo lo realizado hasta ahora por el comité provisional, se traslucieron el día 21 del presente en la sede del mismo, en la cual se reunieron casi todos los de Medina del Campo, Almazán, etc.

Queda abierta hasta el día 31 del próximo mayo la información correspondiente para que las entidades y corporaciones puedan presentar las peticiones que estimen convenientes sobre dicho proyecto de demarcación judicial.

A este fin se reunió toda la colonia el día 13 de Marzo, en el lujoso Hotel Plaza, generosa y gratuitamente concedido. Presidieron tan solemne acto el Excmo. señor D. Manuel Maldedo, Ministro plenipotenciario y el Ilmo. Sr. don Joaquín Tarralde, Cónsul General de España en Roma, a quien dió la bienvenida, abriendo la sesión, el R. P. José González, dominico, quien explicó brevemente el objeto de la reunión. Le contestó el señor Consul General, saliendo á toda la colonia, manifestando su adhesión y entusiasmo por la CASA DE ESPAÑA y congratulándose de que acudieran a la asamblea no solo los seglares sino también los eclesiásticos, cosa que decía que nadie le extrañaba, pues no quería que nadie le llevado ni larga carrera allí le vistiera que bajo la sotana del sacerdote y el sayo del religioso latía siempre un corazón calcinado en el fuego sagrado de la Patria. Su hermoso discurso fue interrumpido muchas veces por calorosos aplausos.

Habló á continuación el R. P. Luciano Miguel, agustino. Hicieron algunas observaciones al proyecto, siempre dentro del mayor españolismo, el Sr. D. Juan Pisón, al qual contestó el P. Miguel y los Sres. D. Félix Flamarique, sacerdote seglar y D. Francisco Bilbao, á los cuales contestó el señor D. Eladio Morales Fraile.

Aprobados tanto el Proyecto como la Instancia, que han de mandarse al Gobierno, se procedió a la votación y el escrutinio del

Demarcación judicial

Ha sido remitida la Superioridad de la Diputación Provincial de Soria a Marruecos, el proyecto de demarcación judicial de dicho territorio, en el que está comprendida nuestra provincia.

En el citado proyecto se hace un detallado estudio de la provincia, indicando las zonas que pueden acometerse en la actual demarcación judicial.

La más importante es la que se refiere a la supresión del Juzgado de Medina del Campo. También se propone la agregación de varios pueblos del partido de Soria al de Agreda, el cambio de otros entre los demás juzgados y la agregación de casi todos los de Medina del Campo a Almazán.

Queda abierta hasta el día 31 del próximo mayo la información correspondiente para que las entidades y corporaciones puedan presentar las peticiones que estimen convenientes sobre dicho proyecto de demarcación judicial.

VAMOS A VER

De píllito a píllito. — Llega esta estación un hombre muy avaro con dos maletas y un bolso de mantas que entrega á un mozo para que se las coloque en el vagón. El hombre se distrae todo lo que puede sacando el billete, y hablando con un amigo, para esperar la hora precisa de la salida y ver si puede engañar al que se encargó de colocarle el equipaje.

Por fin da la salida, y él toma el estribio, ya con el tren en marcha gritándole al mozo:

— Te engañé amigo, — que no te di propina, — te diré que no me lo creas: el año pasado me hizo usted lo mismo, y este año el equipaje se le quedó aquí en el andén.

— ¡No me obvió! — emisio-

Juan es un juerga impenitente, que se pasa las noches bebiendo y jugando con amigos de su edad.

Ayer llegó a su casa por la mañana, sosteniéndose apenas en las piernas.

Al entrar en la alcoba encuentra a su mujer, que se incorpora vivamente, se sienta en la cama y exclama:

— ¡Sinfuerza! ¡Granula! ¡Son las siete! ¿Te parece esta hora de venir á casa? — Y se pone á la hora de estar en la cama.

— ¡Las siete! ¡Y te parece a tí

que la hora de estar en la cama?

Temporal en el Estrecho

En la zona de Melilla se produjo una gran catástrofe

en el estrecho de Gibraltar

El Gobierno instauró

suscripción nacional

El presidente del Consejo

marcha a Marruecos

Reflexión

El vapor griego «Nicolás

Gateras» procedente de Buenos

Aires, con más de cinco mil tone-

lladas de trigo, destinadas a Génova

llegó ayer al puerto de Melilla

despues de haber sufrido a ve-

ntre otras cosas, la rotura de la

cabina, pero hallándose a ve-

nte de la costa, se le consiguió

aparcar en la playa de los Caños

de la Antequera.

Arribó el vapor griego «Nicolás

Gateras» procedente de Buenos

Aires, con más de cinco mil tone-

lladas de trigo, destinadas a Génova

llegó ayer al puerto de Melilla

despues de haber sufrido a ve-

ntre otras cosas, la rotura de la

cabina, pero hallándose a ve-

nte de la costa, se le consiguió

aparcar en la playa de los Caños

de la Antequera.

Arribó el vapor griego «Nicolás

Gateras» procedente de Buenos

Aires, con más de cinco mil tone-

lladas de trigo, destinadas a Génova

llegó ayer al puerto de Melilla

despues de haber sufrido a ve-

ntre otras cosas, la rotura de la

cabina, pero hallándose a ve-

nte de la costa, se le consiguió

aparcar en la playa de los Caños

de la Antequera.

Arribó el vapor griego «Nicolás

Gateras» procedente de Buenos

Aires, con más de cinco mil tone-

lladas de trigo, destinadas a Génova

llegó ayer al puerto de Melilla

despues de haber sufrido a ve-

ntre otras cosas, la rotura de la

cabina, pero hallándose a ve-

nte de la costa, se le consiguió

aparcar en la playa de los Caños

de la Antequera.

Arribó el vapor griego «Nicolás

Gateras» procedente de Buenos

Aires, con más de cinco mil tone-

lladas de trigo, destinadas a Génova

llegó ayer al puerto de Melilla

despues de haber sufrido a ve-

ntre otras cosas, la rotura de la

cabina, pero hallándose a ve-

nte de la costa, se le consiguió

aparcar en la playa de los Caños

de la Antequera.

Arribó el vapor griego «Nicolás

Gateras» procedente de Buenos

Aires, con más de cinco mil tone-

lladas de trigo, destinadas a Génova

llegó ayer al puerto de Melilla

despues de haber sufrido a ve-

ntre otras cosas, la rotura de la

cabina, pero hallándose a ve-

nte de la costa, se le consiguió

aparcar en la playa de los Caños

de la Antequera.

Arribó el vapor griego «Nicolás

Gateras» procedente de Buenos

Aires, con más de cinco mil tone-

lladas de trigo, destinadas a Génova

llegó ayer al puerto de Melilla

despues de haber sufrido a ve-

ntre otras cosas, la rotura de la

cabina, pero hallándose a ve-

nte de la costa, se le consiguió

aparcar en la playa de los Caños

de la Antequera.

Arribó el vapor griego «Nicolás

Gateras» procedente de Buenos

Aires, con más de cinco mil tone-

lladas de trigo, destinadas a Génova

llegó ayer al puerto de Melilla

despues de haber sufrido a ve-

ntre otras cosas, la rotura de la

cabina, pero hallándose a ve-

nte de la costa, se le consiguió

aparcar en la playa de los Caños

de la Antequera.

Arribó el vapor griego «Nicolás

Gateras» procedente de Buenos

Aires, con más de cinco mil tone-

lladas de trigo, destinadas a Génova

llegó ayer al puerto de Melilla

despues de haber sufrido a ve-

ntre otras cosas, la rotura de la

DAMM (S. A.)

BARCELONA

CERVEZA

ESTRELLA DORADA

Representante exclusivo para Soria y la Provincia.

NICANOR LONGARES

SORIA

Los maestros de esta provincia se reúnen en nuestra Capital desde el 25 del corriente al 5 de Mayo próximo, en el cual tomarán parte Excelentísimo señor Gobernador civil que pronunciará el discurso de apertura, y los señores rjona, Maes, Gómez Robledo, hico (D. Pedro) Manrique, Góspagn, Ridruejo (D. Leopoldo, Tude, Taracena, Andrés (D. Felipe), inspectora señorita Gil Febrel y Sr. Director General de Primera enseñanza.

Coinciendo con la celebración del Cursillo se celebrará una Exposición de trabajos y labores realizadas por los niños y niñas de escuelas de nuestra provincia. A propuesta del Sr. Gómez Robledo, se acordó por unanimidad, destinar una cantidad para material pedagógico de la escuela de Llamas y dar una comida extraordinaria a los asilados en Hospicios de Soria y Burgo de Agua, y en los Hospitales de Agua, Burgo y Soria, conmemorando de esta manera la inauguración del primer camino vecinal instruido por la Diputación. Adquirir bien ejemplares de la obra publicada recientemente por Inspector, Sr. Manrique, titulada «Soria, la Ciudad del Alto Due». Quedaron también aprobados versos asuntos administrativos.

DE LUNES A LUNES

PROCESOS CUMULANTES

ESPAÑA

Se suicida en el mar.

Dos mujeres fallecen.

Viajeros recientemente llegados el transatlántico Clifanta Isabel Borbón dan cuenta de que durante la travesía un viajero de tercera se arrojó al agua desapareciendo entre las olas y resultando útiles cuantos esfuerzos se realizaron para salvarlo. En el mismo buque hubo necesidad de encerrar a dos mujeres y presentaban síntomas de enajenación mental, intentando agredir a los pasajeros. Fueron detenidas en Cádiz y conducidas a manicomio. Se enfada un párroco, cierra la iglesia y abandona la procesión.

Guadix.—En el pueblo de Rumeo, y con motivo de la festividad patronal del mismo, ha ocurrido un pintoresco suceso. Ya en la procesión del Santo, y por discrepancia sobre el itinerario se había de recorrer, discutieron alcalde y el cura párroco. Por avenirse, este último a las indicaciones de la autoridad municipal, abandonó la procesión y se dirigió a la iglesia, donde se despidió de los hábitos, y luego,iendo el templo, se guardó la llave y se marchó al campo. Cuando la procesión regresó se contraron los acompañantes en que la iglesia se hallaba cerrada, y se promovió un alboroto descriptible. El pueblo entero se buscó del párroco, y cuando el alcalde supo el paradero del mismo ordenó a la Guardia civil que fuera por él. Y efectivamente el párroco regresó con los guardias, y el vecin-

do después de volar cincuenta y cinco horas doce minutos. Han sido asado en diez horas el record de los aviadores franceses Drouin y Landri, que volaron cuarenta y cinco horas y once minutos, en el mes de agosto del año 1925.

Acosta y Chamberlain se proponen efectuar la travesía de Atlántico hasta París en el mismo aparato. Para ello el monoplano en que han realizado la anterior proeza será provisto de un motor de 400 caballos.

Hundimiento de un templo en Portugal.—Dos muertos y treinta heridos.

LISBOA.—Dijo de Louira (Beira Baja) que la bóveda principal de la iglesia más importante de esta ciudad se ha derrumbado.

Ha habido dos muertos y treinta heridos.

Una Liga de Defensa de los Maridos.

En Chicago se acaba de crear la Liga de Defensa de los Maridos, que es una Sociedad secreta cuyo lema es: Igualdad de derechos para los hombres.

Las esposas norteamericanas—

dice el Boletín de esa Sociedad que han redurido a sus maridos al estado de animal doméstico, y es necesario reaccionar a fin de conseguir lo siguiente: No hacer ninguna labor casera sino en el caso en que la esposa esté enferma o cuando el matrimonio tenga más de tres hijos. Salir una noche a la semana, sin dar explicaciones.

Gastar un dólar por día, sin que la esposa pueda pelear cuentas. Tener la autoridad definitiva en todas las cosas.

La Sociedad piensa iniciar un movimiento en pro del retorno de la mujer a la cocina.

ZARPAZOS

Próximo acontecimiento.

Hace unos cuantos días hizo su presentación en Maravillas de Madrid, el célebre y famoso artista Mr. Rambeau, con su maravillosa e inteligente compañía de perros, monos gallos, palomas y caballitos enanos, que causaron la admiración del mundo infantil y recreo entusiástica de todas las personas amantes del verdadero arte.

El número de Mr. Rambeau es el más grande y original que se ha visto.

Todo Madrid durante los quince días de su actuación en Maravillas ha desfilado por el aristocrático teatro y ha aplaudido calorosamente a Rambo y a su Compañía.

Sus ocho caballitos de 85 centímetros, fueron la admiración de los espectadores, por su trabajo y por su presentación.

El empresario del Principal

le produce una gran pena el decir, pero no tengo más remedio:

La guerra es vida! La paz es suerte!

El castigo es una cosa tremenda y anticristiana. Lo que pasa es que por salvar a la sociedad, que es barbaramente racionalista, hubo que inventar ese remedio, bien poco piadoso por cierto.

J. A. perseverancia es siempre un tesoro. Y la respeta tanto largos como cortos, que hasta admiran la consecuencia en el error!

Medió este consejo un amigo, a propósito de un pleito:

• Primero hay que tener razón.

Luego saberla pedir. Y por último que nos la quieran dar.

Y antes que correr ese albur de que nos la querían dar —añadió yo— que nos aplaste un carro, ya veremos ganando aún!

El asombro es la realidad metida en la imaginación, y en actitud de largarse.

Confianza es darle a uno el santo y seña de su alma y de su casa.

Yo condenaría á muerte al que

se aparte de ella, porque es motivo de profanación sacrilegia con espíritu y con bafall.

El sueño no es imagen de la muerte.

• Oh si fuese qué pena! La muerte es más vibrante que la vida.

• Es el alma volando sin cesar, hacia Dios!

Injusto damnificador es aquel que hace el mal por placer de hacer el mal. Es decir, sin hacerse más rico.

• ¡He aquí, para mí, el delincuente cumple!

Alora que yo no me explique por qué se agrava el delito de aquél que mata por robar.

Debia de ser una atenuante, porque mató por hacerse más rico, y no por el placer de matar, que sería una cosa más abominable!

Basilio Álvarez.

Anis favorito

Probarlo una vez es adaptarle para siempre.

De venta en todos los principales establecimientos.

Francisco Díaz y Compañía

CARINENA (ARAGÓN)

D. Victoriano Ruiz Mugarza.

Víctima de rápida dolencia el sábado último rindió su tributo a la tierra el industrial soriano, joven de 25 años D. Victoriano Ruiz Mugarza.

El fallecimiento del que fué querido amigo nuestro ha causado en Soria sentimiento general y profundo.

Ayer al mediodía tuvo lugar su entierro que constituyó una gran manifestación de duelo.

Todo Soria, acompañó a su última morada al desventurado Victoriano.

Sobre el féretro iban colocadas tres soberbias coronas de la familia del finado, de «La Unión Automovilista» y de sus íntimos los conocidos jóvenes ya popularizados de la «Cadrilla de los trece».

Las cintas que pendían del féretro fueron llevadas por otros amigos suyos.

Para dar una idea del inmenso gentío que acompañó al cadáver, basta decir que cuando el duelo llegó al Cementerio el cadáver había recibido cristiana sepultura.

Victoriano Ruiz, era un muchacho todo corazón.

A su apenada esposa doña Emilia Bocos, hija Pilar, a sus padres D. Martel y dona Elena, a sus hermanos y demás familia enviamos la expresión de nuestras condolencias.

Probado el exquisito



DESTILERIA DE ANISADOS

Antonio Gines - Zaragoza

González, Byass &

nos de Jerez

inos de Oporto

Manzanilla de Sanlúcar

oficinas Jerez

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO

DISPEPSIA

ACEDIAS Y VÓMITOS

INAPETENCIA

MATUENCIAS

ESTÓMAGO, CÁRCELES Y ULCERA

DIARREA EN NIÑOS

Noticias

Comida extraordinaria

Ayer Domingo de Pascua y con motivo de la inauguración del primer camino vecinal construido por la Excmo. Diputación, este obsequió con una comida extraordinaria a los asilados en los centros benéficos de la provincia.

Presenciaron el reparto de las raciones en el Hospicio y Hospital de esta ciudad, los Diputados señores D. Rafael Arjona, D. Maximino de Miguel, D. Alfredo Gómez Robledo, D. Telesforo Tovar, don Ricardo Moreno, D. Saturio las Heras, y D. Pedro Chico, los que se esmeraron en colmar de atenciones a los niños y ancianos, dirigiendo frases de consuelo a los pobres enfermos.

Alabamos como se merecen el generoso comportamiento de los señores Diputados, y deseamos a los acogidos en la beneficencia, que estos actos se repitan con frecuencia.

Proxima fecha

Ayer fueron leídas las primeras amonestaciones para el matrimonio que en breve contraerá nuestro buen amigo el Habitante de los maestros de la provincia, don Martín Jodra, con la jovencita bellísima señorita Felis Sanz de María.

Reciba el futuro matrimonio y sus respectivas familias nuestra cordial enhorabuena.

Misacantano

El joven presbítero soriano D. Mariano Pérez García, Beneficiado Salmista de la S. A. Catedral de Sigüenza celebró por primera vez el Augusto Sacrificio de la Misa, días pasados en la Iglesia de las Religiosas Franciscas de Sigüenza.

Felicitamos a nuestro estimado paíño y elevamos nuestras oraciones al Señor para que el nuevo sacerdote pueda cumplir dignamente su elevado ministerio.

Compañía Arrendataria de Tabacos

Su representante en Soria Excmo. Señor D. Adolfo Rodríguez de Cela, hatenidola deferencia de remitirnos un ejemplar de la Memoria leída el 10 del que cursa en la Junta General de Accionistas, que fué aprobada por unanimidad.

Agradecemos al Sr. Rodríguez de Cela el envío.

De Administración

Nan sido puestos al cobro los recibos por suscripción a este periódico en 1927. Agradecemos a nuestros abonados de fuera de la capital envíen el importe de sus débitos por giro postal o en sellos de Correos.

El Ateneo cambia de domicilio.
La mudanza del Ateneo de Madrid, según la Prensa, es ya un hecho.

Pasará a ocupar el edificio conocido en el mundo elegante por Palacio de Hielo sobre cuya finca pesan hipotecas muy importantes que darán motivo sin duda a que el traslado del Ateneo a la nueva casa no sea cosa innecesaria.

La adquisición del Palacio del Hielo para el Ateneo costará más de tres millones de pesetas moneda.

Señora y cuadrante de barrendero

Dedicado al obrero de Limpiezas José López Espasandín, se celebró en Madrid, en el café de los Reyes, un homenaje.

En honor de este humilde obrero que lleva presente y cuatro años de barrendero, se pronunciaron varios discursos.

Espasandín posee la Medalla del Trabajo. Sus compañeros pidieron se le concediera una pensión.

Recomendamos a nuestros suscriptores los siguientes establecimientos de Madrid:

Ultramarinos

EL CIELO, Comestibles finos de Juan Gonzalo, Fernando el Santo 11. Teléfono, núm. 990-1.

INFORMACIONES CETOGRÁFICAS

De nuestro corresponsal en Madrid

Madrid, 18 (4 tarde).

Muerte sanitario

Ayer se celebró un nuevo acto de propaganda sanitaria.

Dr. Totós

Con un éxito completo se celebró ayer en Madrid, la inauguración de la temporada taurina.

Hoy se celebra la corrida de Beneficencia, lidiándose ocho toros de Coquilla (Salamanca) para el rejoneador Simón de Veiga y las cuadrillas de Marcial Lalanda, Antonio Márquez y Nicanor Villalta.

La plaza está engalanada y lleno es rebosante, habiendo pagado a altos precios las localidades y el sol luce espléndido.

Las mujeres hermosas con sus mantillas y mantones abundan.

Los profesores belgas

Los profesores belgas visitaron ayer el Palacio Real y el museo del conde de Valencia de D. Juan.

También asistieron a un brillante banquete en el Palace Hotel, con el que les obsequió el cuerpo médico de Madrid.

Los exploradores de Madrid.

En el campamento de los Exploradores de España en el camino del Pardo se celebró ayer una gran fiesta, en la que los exploradores madrileños proyectaron á su bandera.

Por la mañana se celebró una gran misa de campaña.

Un banquete

El jueves el Ayuntamiento de Madrid dará una recepción en honor del Rey de Suecia.

Regreso del Presidente

El presidente del Consejo regresará de Marruecos el jueves al viernes.

Operaciones en Marruecos

A fines de la presente semana comenzarán las operaciones de castigo, en colaboración con los franceses.

Después de realizadas las operaciones de castigo, quedarán totalmente desarmadas todas las cabilas.

Llegada del Presidente á Cala del Quemado

El presidente del Consejo, llegó ayer á Cala del Quemado, pudiendo apreciar en toda su magnitud, la catástrofe originada por los temporales.

A Cala del Quemado, sigue llegando barcas, botes y toda clase de elementos para reemplazar á los destrozados por las fuertes tormentas.

Regreso

Han regresado á Madrid los señores conde de Guadalhorce y D. Galo Ponte.

El Rey de Suecia llegará á Madrid

Ayer marcharon á Irún para recibir al Rey de Suecia, el Duque de Medinaceli, suyordomo conde de Torrepalma y contralmirante D. Rafael Morales, designados por S.M. el Rey para acompañar al Monarca durante su permanencia en España.

El Rey Gustavo, llegará á Madrid el próximo martes, en el sudexpreso, que tiene entrada en la estación del Norte á las diez y cuarenta de la mañana.

El Rey de Suecia permanecerá en Madrid tres días y se alojará en Palacio.

Cagancha y la Guardia civil.

Murcia.—En el segundo de la corrida de toros de ayer en Murcia el diestro Cagancha estuvo pésimo. Tuvo que ser acompañado á la fonda por la Guardia civil.

—Se reciben telegramas de la cogida de ayer del diestro Lagartito que sufrió una grave cornada en el vientre.

Este número ha sido

visado por la censura

gubernativa.

ESTAMOS

EN EL MUNDO.

PRESENTACIÓN DEL

NÚMERO MÁS

GRANDE QUE SE

HA VISTO.

LO QUE NO SE VERA

NUNCA MÁS

EN EL MUNDO.

PIDA LOCALIDAD.

Pedro Domecq.

Jerez de molde. FIJO LA INA
OLOROS Y LEBRERO

Agente en Aragón, Rioja y Soria

Juan García Narváez. Zaragoza

AUTOMÓVILES DE ALQUILER

Gran servicio en coches de

GUIDO Y OMNIBUS

Siempre precios económicos

GABRIELLO

Numancia, 2.—SORIA

Teléfono 122

Interc. telefónica: AUTOMÓVILES,

Interc. telefónica

